

# 中學生闖難關成立場地單車隊 盼入港隊接棒成新李慧詩



## 社會新聞

撰文：陳籽穎 ① 2017-07-24 07:00 最後更新日期：2017-07-24 07:00

五人隊服胸前印著「甲子」二字，在「鑊場」上騎著單車飛馳。

他們來自保良局甲子何玉清中學，為香港首支學界場地單車校隊「甲子單車隊」的成員。就讀中四的古栢軒，曾於訓練擦傷半邊身體，甚至一度「斷片」，需要休養一個月才得以康復，但仍無阻他堅持至今，立志成為港隊成員。亦有成員直言：「單車不只係興趣，更可以改變我。」



李慧詩（後排黃衫）曾到學校了解單車隊的訓練狀況。成員李靈表示，李慧詩曾教授她如何改善平衡技巧，她一直活用至今。（受訪者提供）

## 為成立單車隊花光零用錢

保良局甲子何玉清中學推行「成夢傳奇」計劃，負責老師束濟良表示，同學升讀中一時考試壓力較低，容易迷失，故此盼藉計劃鼓勵同學尋夢，沒想到現已發展成20人的單車隊。

2015年1月，當時就讀中二的謝朗峰熱愛單車，剛好遇上兩位志同道合的朋友，於是花了3個月撰寫計劃書，向學校申請成立場地單車隊，惟未能成功。其後束sir與他們參加坊間的比賽，嘗試贏取獎金開展單車隊，惟依然落選。

束sir笑言，當時謝朗峰為最多零用錢的人，因此不時會為其他成員補貼租單車的費用，結果花光了數百元的零用錢。3個月後，保良局剛好打算於校園推廣公路單車，於是校方撥款成立單車隊，並將單車訓練納入初中課程，期望培訓出下一個李慧詩。謝朗峰的夢想看似成真，惟之後仍要克服重重難關。



教練賴藹欣（右）15歲加入香港單車代表隊，退役後自2008年起成為香港單車隊教練，現集中於學校推廣計劃等，她大讚「呢班仔都好認真。」（陳籽穎攝）

## 毋忘慘痛經歷 單車隊漸成形

單車隊於同年11月，初次參與單車比賽，謝朗峰坦言當時的經歷非常慘痛，他們被人超前一圈，沒人能完成整場賽事，更有成員被觀賽人士指罵「垃圾」。

他們事後檢討，認為自己輸在裝備及體能，於是主動向束sir表示「想操好體能贏返人」，要求由原本兩日的訓練加操至三日。束sir坦言，當時非常感動，於是向在健身公司工作的朋友，以低價購入6輛二手單車機，放在學校供單車隊練習，訓練亦逐漸成形。



成員們踏上「鑊場」，於練習開始前做好準備。（陳籽穎攝）

單車隊成員必須「過三關」，考獲場地單車牌才可進入「鑊場」練習。專用的場地單車與日常看到的單車不同，沒有配備制動系統，因此成員只能靠單車機模擬場地單車練習。成員一週訓練三日，內容分別有單車徑、單車機及科學園的公路。最初選出了35名隊員考試，只有5人能順利考過第二關，未達開班最低要求的10人。

後來教練、校方與單車聯會商討近兩個月，特別批准該5人考第三關，最終他們在今年2月才成功考牌。



古柏軒曾因受傷而遭父母反對繼續練習單車，但他堅持說服父母，並表示單車是他第一樣如此熱衷的事。（陳籽穎攝）

## 明日之星盼入港隊

古柏軒現與另外5名成員入選體院的「明日之星」計劃。他憶述，自己曾於公路練習時不慎發生意外，擦傷整個右邊身，頭盔與衣服都跌得破爛，束sir更形容柏軒曾一度「斷片」，記不起意外的情況，最後花一個月才得以康復。

柏軒坦言，原本父母支持自己騎單車，但發生意外後不免有反對聲音，只好游說他們自己訓練時會加倍小心。他現時的目標是加入港隊，除了固定訓練，他不時會自行加操，放學回家做完功課後，於晚上10時便會出外騎單車練習，直至凌晨1時才回家睡覺。



李靈（左）笑言，全賴老師一直對自己說「一定得」，才能堅持至今。為了兼顧學業，她更主動請求束sir（右）讓她加入校內的補習班。（陳籽穎攝）

### 女生一度走堂逃避

14歲的李靈亦與另一名女隊員，一同入選體院的「青苗訓練計劃」，但她坦言一年前對單車仍一竅不通，甚至曾非常恐懼體育堂的單車課，因而一度走堂，後來獲束sir贈送單車衣，鼓勵她「一定得」，才下定決心學好單車。束sir笑言當時看到她學習速度快，認定她非常有天份，於是期望藉單車衣勉勵她繼續努力。

她形容「由驚變鍾意係一個好大嘅過程」，期望未來能加入港隊。現時她已通過場地單車牌第一關考試，教練亦對她有信心，認為她可考過本月底的第二關。